
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
१) महाराष्ट्र राज्यातील कोणत्या जिल्ह्यातील रोहहणी ग्रामपंचायतीला राष्ट्रीय  
   ई-गव्हर्नस पुरस्कार २०२५ अंतगनत सुवणनपदक देण्यात आले? 
   ① रं्दरुबार         ② िळगाव            ③ धुळे                ④ र्ाजिक 
2) भारताचा पहहला ई-वेस्ट Recycling पाकन  कोठे नर्मानण होत आहे? 
   ① र्वी हदल्ली    ② कोलकाता        ③ चेन्नई                ④ मुंबई 
३) मालदीव देिाची ग्लोबल टुररझम ॲमे्बसेडर म्हणूर् कोणाची नर्युक्ती  
    करण्यात आली? 
   ① कररर्ा कपूर  ② कृती सेर्र्   ③ कररष्मा कपूर     ④ कॅटररर्ा कैफ 
4) रािर्षी िाहू महाराि 2025 पुरस्कार कोणाला िाहीर झाला? 
   ① िरदचंद्र पवार                         ② डॉ. तात्या लहारे्     
   ③ डॉ. िब्बार पटेल                      ④ ियजसिंगराव पवार 
5) कोणते िहर भारताची बबबट्याची रािधार्ी बर्ले आहे? 
  ① बेंगळुरू          ② कोलकाता          ③ भोपाळ             ④ मुंबई 
6) ‘‘दगडाची पूिा करूर् िर ईश्वरप्राप्ती होत असेल तर मग मी पवनताचीच  

पूिा करीर्.’’ या िब्ांत मूबतिपूिचेा फोलपणा...... यांर्ी दाखवूर् हदला. 
① गुरू र्ार्क ② संत कबीर  ③ महात्मा फुले  ④ रािा राममोहर् रॉय 

७) कृष्णा-कोयर्ा संगमावर कोणते ठठकाण वसले आहे? 
    ① माहुली       ② र्रसोबाची वाडी       ③ हररपूर       ④ क-हाड 
8) ‘िर्-गण-मर्’ हे भारताचे राष्ट्रगीत सवनप्रथम २७ नडसेंबर, १९११ रोिी 

गायले गलेे. सर् १९११ मधील हे कॉंगे्रस अजधवेिर् कोठे भरले होते? 
① मुंबई          ② वाराणसी          ③ कलकत्ता        ④ अलाहाबाद 

9) सतीप्रथा कायद्यार्े बंद करण्याचे श्रेय... या व्हाईसरायला िाते. 
   ① लॉडन बेंनटिंग  ② लॉडन वेलस्ली   ③ लॉडन कॅनर्िंग   ④ लॉडन डलहौसी 
10) मुंबई बवमार्तळाला कोणते र्वीर् र्ाव देण्यात आले आहे? 

① जिवािी महाराि आंतरराष्ट्रीय बवमार्तळ             
② बाळासाहेब ठाकर ेआंतरराष्ट्रीय बवमार्तळ 
③ यिवंतराव चव्हाण आंतरराष्ट्रीय बवमार्तळ         
④ हद. बा. पाटील आंतरराष्ट्रीय बवमार्तळ 

11) बेकायदेिीर अटक केली असल्यास न्यायालय पुढीलपकैी कोणता 
आदेि देत?े 

   ① बंदीप्रात्यक्षीकरण  ② अजधकारपृच्छा  ③ उत्प्रेरक्षण   ④ प्रबतरोध  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12) खालीलपैकी कोणत्या राज्यास सवानजधक लांबीचा समुद्रनकर्ारा लाभला 

आहे? 
   ① आंध्र प्रदेि         ② कर्ानटक          ③ केरळ             ④ ओनडिा 
13) िरीराचा तोल सांभाळण्याचे काम खालीलपैकी कोणाकडूर् केले िाते? 

① लहार् मेंद ू       ② मोठा मेंद ू       ③ चेतातंतू         ④ चेतारज्ज ू
14)........... ही सवाांत सलग, अत्यचु्च आणण अबत उत्तरकेडील हहमालयाची 

पवनतरांग आहे.  
    ① जिवाणलक    ② अरवली   ③ हहमांद्री    ④ हहमालय 
15) SAGE चे पूणनरूप काय?    

① Seniorcare Aging Growth Engine 
② Seniorcare Aging Growth Economy 
③ Supercare Aging Growth Economy 
④ Seniorcare Aging Growth Engine 

16) घटर्ा सबमतीत पुढीलपैकी कोणत्या महहलेचा समावेि र्व्हता? 
   ① मालती चौधरी  ② लीला रॉय   ③ लीला िेठ   ④ दगुानबाई देिमुख  
17) लोहाच्या अभावामुळे कोणता रोग होतो?  
   ① पंडुरोग    ② जसरॉसीस     ③ अन्नर्णलकेचा ककन रोग      ④ गलगंड 
18) खालीलपकैी कोण भारतीय राष्ट्रीय कााँगे्रसचे िहालमतवादी रे्ते होत?े 

① बाळ गंगाधर नटळक                    ② हफरोििहा मेहता   
③ सुरेंद्रर्ाथ बॅर्िी                           ④ गोपाळ कृष्ण गोखले 

19) महाराष्ट्रातील कोणत्या बवभागात सवानजधक खनर्ि धारण क्षेत्र आढळते? 
    ① र्ाजिक           ② पुण े              ③ अमरावती           ④ र्ागपूर 
20) खालीलपकैी कोणत्या र्दीचा उगम राक्षसताल तलावातूर् होतो? 
    ① बबयास           ② सतलि          ③ हपिंडर               ④ ब्रम्हपुत्रा 
21) प्रथम महाराष्ट्रभूर्षण परुस्कार प्राप्तकतान खालीलपैकी कोण आहे? 
   ① बाबा आमटे ② प.ु ल. दिेपांडे ③आर. के. पाटील ④बविय भाटकर 
22) खालीलपैकी कोणत्या वर्षी भारतीय ररझव्हन बाँकेची स्थापर्ा झाली? 
    ① 1935        ② 1931              ③ 1937               ④ 1933 
23) खालीलपैकी कोणत्या प्रकारच्या िंगलात ट्युसॉक तृण आढळत?े 
    ① पवनतीय िंगले                        ② उष्ण कनटबंधीय पार्झडी िंगल े
    ③ उष्ण कनटबंधीय काटरेी िगंले   ④ नकर्ारी आणण दलदलीचे िंगल े

पोलीस भरती 2025 सराव प्रश्नसंच : - 5 
  (एकूण प्रश्न : १००)                 (एकूण गुण : १००)                 (वेळ : १ तास ३० मिननटे) 

 (वेळ : १ तास ३० मिननटे) 
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24) महाराष्ट्रात कोणत्या ठठकाणी हत्तीपाय रोग संिोधर् कें द्र आहे? 
    ① र्ागपूर           ② वधान               ③ पुण े                ④ र्ाजिक 
25) राष्ट्रीय नर्योिर् सबमतीची स्थापर्ा खालीलपकैी कोणी केली होती? 
 ①सुभार्षचंद्र बोस② िवाहरलाल र्ेहरू ③महात्मा गांधी ④सरदार पटले 
26) हदलेल्या वाक्प्रचाराच्या अथानचा पयानय क्रमांक णलहा.     
             उलटी अंबारी हातात यणेे. 

① भीक मागण्याची पाळी येणे.                 
② अंबारी उलटी केल्यार्े बसता र् येणे. 
③ अंबारी हातात आल्यार्े गवन होणे.            
④ भीक घालणे.  

27) ‘झरा झुळूझुळू वाहतो आहे.’ - या वाक्यातील हक्रयापदाचा प्रकार 
ओळखा. 

   ① अकमनक       ② प्रयोिक            ③ हिकमन               ④ सकमनक 
२८) पुढीलपैकी कोणता/कोणते िब्योगी अव्ययांचा प्रकार आहे/आहेत? 
   ① कालवाचक  ② स्थलवाचक   ③ तुलर्ावाचक      ④ यापैकी सवन 
29) ‘व्यासंग असणे’ - याचा अथन.... 

① अबतिय मेहर्त करणे   ② बवर्षयाचा गाढा अभ्यास करणे   
③ धाबमिक बवधी करणे    ④ व्यवसाय करणे 

30) पुढीलपैकी उपसगनघनटत िब् ओळखा. 
① िर्ता         ② लािाळू           ③ अजधपती           ④ कावकाव 

31) ‘पंकि’ - या िब्ास समार्ाथी र्सलेला िब् ओळखा. 
① रािीव             ② अंबुि               ③ सरोि                ④ वायस 

32) गटात र् बसणारा िब् ओळखा. :  उदक, अंभ, सणलल, पाणण 
    ① पाणण              ② सणलल             ③ अंभ                  ④ उदक 
33) पुढीलपैकी स्त्रीणलिंगी िब् कोणता? 

① भागाकार        ② गुणाकार          ③ बेरीि              ④ वगनमूळ 
34) खालीलपैकी हक्रयाबविेर्षण ओळखा. 

① आि     ② अररे े        ③ परतंु                ④ कोण 
35) भाववाचक र्ाम र्सलेला िब् कोणता? 

① गोडी   ② गोडवा     ③ गोड       ④ माधुयन 
36) कमतरता, कणकण, वाळवी - असे अर्ेकाथन व्यक्त करणारा िब् 

ओळखा. 
   ① कसर              ② कळ                ③ कचर                ④ कढ 
37) खालीलपैकी िुद्ध िब्योगी अव्यय ओळखा. 
   ① कुत्रासुद्धा        ② घराबाहेर       ③ गावोगावी    ④ मांडवाखाली 
38) आई चाकूर्े भािी जचरते. -  अधोरखेखत िब्ाचा कारकाथन िोधा. 
   ① चतुथी कमन ② हितीय कमन ③ तृतीया–करण ④ पंचमी-अपादार् 
39) िुद्धलेखर्दृष्ट्या अचूक िब् ओळखा. 
    ① नर्ती                ② र्ीबत                ③ र्ीती               ④ नर्बत 
40) अथनबदल र् करता वाक्य होकाराथी करा. 
           दधुाचा पेला भरललेा र्ाही. 
   ① दधुाचा पेला भर                    ② दधुाला पेला भरलेला आहे. 
   ③ दधुाचा पेला ररकामा आहे.      ④ दधुाचा पेला भरलेला असावा. 

41) उत्कर्षन - या िब्ाचा बवरुद्धाथी िब् ओळखा. 
    ① अपकर्षन            ② यि              ③ अबोल            ④ नर्णानयक 
42) पूणानभ्यस्त िब् कसा तयार होतो? 
   ①मूळ िब्ाचे एखादे अक्षर बदलूर् ②प्रत्ययाची पुर्रावृत्ती होऊर् 
   ③एकाच िब्ाची पुर्रावृत्ती होऊर्  ④मूळ िब्ाच्या पुढे प्रत्यय लागरू् 
43) खाली हदलेल्या िब्ांपैकी देिी िब् ओळखा. 
    ① डोंगर            ② अडनकत्ता        ③ साबुदाणा            ④ वकील 
44) ‘दया’ या िब्ाचे धातुसाजधत रूप कोणत ेहोईल? 
   ① दयाबुद्धी       ② दयामाया        ③ दयानर्धी             ④ दयाळू 
45) पयानयांत कोणता िब् तद्भव िब् र्ाही? 
    ① भाऊ            ② सासरा             ③ झोप                  ④ कोवळा 
46) पुढीलपैकी वाक्प्रचार व त्याचा अथन यांची अयोग्य िोडी असलेला  
       पयानय कोणता? 
   ① रंुिी घालणे - भोवती हफरणे     ② कोसळणे - िोरात पडणे 
   ③ झेंडू फुटणे - झेंडूला फुले येणे   ④ धूम ठोकणे - पळूर् िाणे 
47) हदलले्या वाक्याचा प्रकार ओळखा. - हहिंदसु्थार्ात कापूस फार हपकतो. 
    ① प्रश्नाथनक     ② आज्ञाथनक      ③ बवधार्ाथी        ④ इच्छाप्रदिनक 
48) पुढील वणानतील कठोर वणन ओळखा.  :   
          क, ि, ढ, ध, ब 
    ① ि                 ② क                     ③ ढ                      ④ ध  
49) पुढीलपकैी िोडिब् र्सललेा पयानय नर्वडा. 
    ① केरकचरा      ② भांडीकंुडी            ③ कल्पवृक्ष          ④ हुरहुर 
50) वध ू- या िब्ाचे अर्ेकवचर्ी रूप िोधा. 
  ① बवधवा            ② वधवा                ③ बवधूर                ④ वध ू
५1) दोर् चौरसांच्या बािूंचे गुणोत्तर २:३ असेल तर त्यांच्या क्षेत्रफळाचे 

गुणोत्तर नकती? 
    ① ४:५               ② १६:८१               ③ २:३                   ④ ४:९ 
52) एक कार २ तासांत २५२ नक.मी. अंतर पार करते, तर बतचा वेग नकती? 
    ①३५ मी./सेकंद ②४० मी./सेकंद ③८०.६ मी./सेकंद ④यापैकी र्ाही 
53)  2

5
  मध्ये 2

5
  नकती वेळा बमळवावे म्हणिे बेरीि २ येईल? 

① ४               ② २                 ③ ६                     ④ १२ 
54) दोर् संख्ांचा गुणाकार ४२ आहे. त्या संखे्ची दपु्पट करूर् गुणाकार 

केल्यास उत्तर काय येईल? 
    ① ८४                  ② ३४६                   ③ १६८                 ④ १२६ 
55) एका कापड कारखान्यामध्य े१२४० कमनचारी आहते. ज्यापैकी २५ टके्क 

कमनचा-यांची पदोन्नती झाली. तर पदोन्नती बमळबवणा-या कमनचा-यांची 
संख्ा सांगा. 
① ३९८               ② ३४५                  ③ ३१०                 ④ ३७२ 

56) खुची व टेबल यांच्या नकमतीचे गुणोत्तर ३:७ आहे आणण टेबलाची 
नकिं मत ४४१ रुपये आहे. तर खुचीची नकिं मत नकती? 
① १२३                  ② १८९               ③ २५०                 ④ ३१० 

57) १५०० च्या 5
3
 च्या 1

5
 नकती? 
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① २५०                 ② २६०                ③ ५००               ④ ५५० 
58) ती रक्कम नकती असेल जिच्यावर 𝑥 वर्षाांचे द.सा.द.िे. 𝑥 टके्क दरार्े 

सरळव्याि 𝑥 असेल? 
① ५० 𝑥              ② १०० 𝑥              ③ 100

𝑥
                 ④ 100

2𝑥 
 

59) २०१८४ या संख्ेला कोणत्या लहार्ात लहार् संख्ेर्े गुणावे म्हणिे 
येणारी संख्ा ही एक पूणनवगन संख्ा असेल? 

     ① ५                    ② ६                     ③ २                    ④ ३ 
60) २१ पाया असणारी हत्रकोणी संख्ा पुढीलपैकी कोणती?  

① २३१                  ② २१०                 ③ २६२               ④ २५३  
61)  ६९८४२ x ६९८४२ – ३०१५८ x ३०१५८

६९८४२ − ३०१५८  = ?  
   ① 100000            ② 10000              ③ 1000             ④ 100   

62) ९५ मीटर लांबीची एक आगगाडी १२६ नकमी प्रबततास या वेगार्े 
गेल्यास बतच्या मागानतील एक बोगदा ओलांडण्यास बतला २६ सेकंद 
लागतात. तर त्या बोगद्याची लांबी नकती असेल? 

    ① ५१५ मी.          ② ६१५ मी.           ③ ७१५  मी.          ④ ८१५ मी. 
63) ४० सेंटीमीटर लांबीचा १ याप्रमाणे १२ मीटर लांबीच्या दोरीचे नकती 

तुकडे होतील? 
   ① ५५                     ② ६०               ③ ४९                  ④  ३० 
64) साडेआठ नकलोगॅ्रम बादामाच्या २५० गॅ्रमची एक याप्रमाणे नकती हपिव्या 

होतील? 
   ① ३४                    ② ३२                 ③ ३०                   ④ २८ 
65) 2

5
 = 𝑥−1

10
 तर 𝑥 = ?  

    ① ५                      ② १५                  ③ २५                     ④ ६ 
66) एका संखे्ला ७ रे् भागले असता त्याच्या येणार्‍या उत्तरामध्ये १९७ 

बमळवले तर अंबतम उत्तर २०६ यतेे. तर ती संख्ा कोणती? 
   ① ६३                    ② ५६                   ③ ४९                   ④ ३५ 
67) दोर् संख्ांचा म.सा.बव. ११ असूर् ल.सा.बव. ६९३ आहे. िर एक संख्ा ७७ 

असेल, तर दसुरी संख्ा काढा. 
    ① ६३                   ② ९३                    ③ ८८                   ④ ९९ 
68) तीर् क्रमागत बवर्षम िून्येतर धर्संख्ांच्या वगाांची बेरीि २५१ आहे. तर  
      त्या संख्ा कोणत्या? 
    ① ३, ७, ९             ② ३, ५, ७            ③ २, ३, ५          ④ ७, ९, ११ 
69) िर १५० पार्ांच्या एका पुस्तकावर १ ते १५० पयांत पेि र्ंबर महुद्रत केले. 

तर मुहद्रत केलेल्या एकूण अंकांची संख्ा नकती असेल? 
   ① २६२                 ② ३४२                ③ ३६०               ④ ४५० 
70) (a + b)2 = ? 
   ① a2 + b2        ② (ab)2            ③ 2a2b2           ④ a2+2ab+b2 
71) 5 (8-3 X 5)= नकती? 
   ① 125             ② -125               ③ -35                      ④ 35 
72) िर एक रक्कम द.सा.द.िे. १० दरार्े २ वर्षानसाठी ठेवली तर त्यावर 

बमळणार्‍या सरळव्याि व चक्रवाढ व्याि यातील फरक ७५० रु. आहे, तर 
ती रक्कम नकती? 

   ① ७५,०००         ② ६०,०००           ③ १५,०००         ④ ९०,००० 
73) कािूची नकिं मत प्रबतनकलो रु. १,००० तर हपस्त्ांची नकिं मत प्रबतनकलो 

रु. १,२०० आहे. िर कािू व हपस्त्ाचे बमश्रण प्रबतनकलो रु. १,०५० 
बवकले, तर त्या बमश्रणात हपस्त्ाचे कािूिी असलेले प्रमाण नकती? 

   ① १:३                ② २:१                  ③ ३:१                     ④ ४:३ 
74) एका चौरसाकृती मैदार्ाची प्रत्येक बािू १२० मी. आहे. त्या 

मैदार्ाभोवती ५ फेर्‍या मारल्यास नकती अंतर कापले िाईल? 
   ① २.८ नक.मी.      ② २.४ नक.मी.       ③ ४८० मी.          ④ ६०० मी. 
75) 2√2 x 3√3 x 7√2 x 4√3  = ? 
   ① १०८०             ② १००८              ③ १८००              ④ ४०√3 
76) गटात र् बसणारा िब् ओळखा. 
   ① मंगळ               ② बुध                    ③ गुरू                  ④ चंद्र 
77) ५० बवद्यार्थ्ाांच्या वगानत हदिाचा समोरूर् ३० वा क्रमांक आहे, तर मागूर् 

क्रमांक नकतवा असेल? 
    ① २०                   ② १८                    ③ २१                     ④ २५ 
78) एका सांकेबतक भारे्षत ROSE हा िब् PMQC असा णलहहतात, तर 

त्याच भारे्षत MUCH हा िब् कसा णलहावा? 
① KSAF             ② JRYE              ③ LTBG             ④ NVDI 

79) D,  H,   L,   P, ___ 
① S                    ② T                    ③ U                    ④ V 

80) एक माणूस यात्रेला चालला असता, त्याला यात्रेहूर् परत यणेार ेपुरुर्ष 
९, त्यांच्या बायका आणण पुरुर्षांकडे एक मलू व बायकांच्या कडेवर व 
पाठीवर एक-एक मूल भटेले तर ते नकती िण होते? 

    ① ५४                  ② ३६                   ③ ४५                  ④ ६३ 
81) दपुारी ३:३० ते रात्री १०:३० पयांत बमनर्ट काटा नकती वेळा तास 

काट्याला ओलांडूर् पुढे िाईल? 
① ५                    ② ७                     ③ ६                    ④ ८ 

82) पुढील क्रम पूणन करा. :  X, T, P, L, ? 
① J                     ② K                     ③ I                      ④ H     

83) िर Q म्हणिे बरेीि, J म्हणिे गुणाकार, T म्हणिे विाबाकी व K 
म्हणिे भागाकार तर ३० K २ Q ३ J ६ T ५ = ?  

    ① १८                    ② २८                   ③ ३१                   ④ १०३  
84) िर ८ + ८ = ७२, ५ + ५ = ३० तर ६ + ६ = ?  

① ३०                  ② ४२                   ③ ३६                  ④ ३२ 
85) खालील अक्षरमाणलकेतील गाळलेली योग्य अक्षर ेिोधा.    
           ms_ms__stm_tms_ 

① mtstm            ② ttmst           ③ tssmt         ④ mstmt 
86) आरिातील प्रबतमा ओळखा. 
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87) प्रत्येक वतुनळाच्या बाहेर चार संख्ा आहेत. पहहल्या दोर् वतुनळात, या 
चार संख्ांच्या आधार ेबवजिष्ट सूत्रार् ेवतुनळातील संख्ा तयार करण्यात 
आललेी आहे. बतसर्‍या वतुनळातील प्रश्नजचन्हाच्या िागी, त्याच सूत्रार्ुसार 
येणारी संख्ा हदलेल्या पयानयांमधूर् नर्वडा. 

      
   ① ४५                 ② ४८                   ③ ४६                    ④ ४७ 
  
88) बवसंगत पयानय ओळखा.   
    ① Train            ② Wheat            ③ Brain              ④ Driver 
89) परस्पर संबंध लावा. 
       BP : 32 :: CO : ? 
   ① ४५                 ② ४४                     ③ ४३                   ④ ४२ 
90) चौरसाच्या जिरोबबिं दवूर व बािूंच्या मध्यबबिंदवूर आठ िण 

खालीलप्रमाणे चौरसाच्या कें द्राकडे तोंड करूर् बसले आहेत. अिय, िो 
हप्रयाच्या बवरूध्द बािूस बसला आहे. रािूच्या बािूस बसला आह.े र्यर्ा 
व सौरभ समोरासमोर आहेत. अिय र्यर्ाच्या उिव्या बािूस आहे. ऊबमिला, 
िी हप्रयाच्या उिव्या बािूस आहे. अगदी बतच्या समोर रािू बसला आहे. 
संिय व िोभा समोरासमोर आहते. परतंु िोभा रािूच्या बािूस र्ाही, तर  
रािू व र्यर्ा यांच्या मध्ये कोण आहे? 

   १) संिय               ② अिय               ③ सौरभ                ④ हप्रया  
91) िर आि सोमवार असेल तर उद्यापासूर् ६१ वा हदवस कोणता? 
    ① िुक्रवार         ② िनर्वार           ③ रबववार            ④ सोमवार 
92) पयानयांतील बवसंगत िोडी आळेखा.  
    ① १२-१२१          ② ३४-१४३          ③ ५६-१६७          ④ ६९-१९६ 
93) महाराष्ट्रीय, गिुराती आणण भारतीय यांच्यातील परस्परसंबंध 

खालीलपैकी कोणत्या आकृतीर् ेदाखबवता येईल? 

 
    ① a                    ② b                     ③ c                     ④ d 
94) सहसंबंध ओळखरू् प्रश्नजचन्हाच्या िागी योग्य संख्ा णलहा.  
      १ : ०४ ::  ०५ : ? 
   ① ०६                   ② १३                    ③ २४                  ④ ३६ 
95) प्रश्नजचन्हाच्या िागी कोणता अक्षरगट येईल?  
      EIL : GKN :: FJK : ? 
   ① OPQ               ② LMH               ③ HLM             ④ LNQ 
96) ७१३ : ३७१ : ६५४ : ? 
   ① ४६५                ② ४६७                 ③ ५६४                 ④ ४५६ 
97) खालील चौरसात प्रश्नजचन्हाच्या िागी कोणती संख्ा येईल? 

    
   ① २५                   ② २३                   ③ ३२                     ④ २६ 
98) िर A =१, B = २, C = ३, ....., Z = २६, तर ‘GODFATHER’ हा िब् 

कसा णलहाल? 
   ① ७-१५-६-४-२०-१२-८-५-१८          ② ७-१५-४-६-२०-८-५-१८-१८ 
   ③ ७-१५-४-६-२-१०-८-५-१८            ④ ७-१५-४-६-१-२०-८-५-१८ 
99) िर MAMMAL हा िब् १३-१-१३-१३-१-१२ असा णलहहला असेल तर 

REPTILE हा िब् कसा णलहाल? 
   ① १८-५-१६-२०-९-१२-५                ② १८-५-२०-१६-९-१२-५ 
   ③ १६-५-२०-१६-९-१२-५                ④ १८-५-१६-२०-९-५-१२ 
100) सहसंबंध ओळखा.  
       मणणपूर : इंफाळ :: र्ागालाँड : ? 
    ① कवरत्ती            ② इटार्गर           ③ कटक           ④ कोहहमा  
============================================== 
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पोलीस भरती 2025 सराव प्रश्नसंच : - 5 
उत्तरतालिका  

प्रश्न उ.प.    प्रश्न उ.प. प्रश्न उ.प. प्रश्न उ.प. प्रश्न उ.प. प्रश्न उ.प. प्रश्न उ.प. प्रश्न उ.प. प्रश्न उ.प. प्रश्न उ.प. 

1 3 11  1 21 2 31 4 41 1 51 4 61 1 71 3 81 3 91 2 

2 1 12  1 22 1 32 1 42 3 52 1 62 4 72 1 ८२  4 92 3 
3 4 १३ 1 23 3 33 3 43 1 53 1 63 4 73 1 83 2 93 2 
4 3 14 3 24 2 34 1 44 4 54 3 64 1 74 2 84  2 94 4 
5 1 15 1 25 1 35 3 45 3 55 3 65 1 75 2 85 2 95 3 
6 2 16 3 26 1 36 1 46 3 56 2 66 1 76 4 86 3 96 1 
7 4 17 1 27 1 37 1 47 3 57 3 67 4 77 3 87 1 97 2 
8 3 18 1 28 4 38 3 48 2 58 3 68 4 78 1 88 4 98 4 
9 1 19 4 29 2 39 3 49 3 59 2 69 2 79 2 89 1 99 1 
10 1 20 2 30 3 40 3 50 4 60 1 70 4 80 3 90 2 100 4 
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